

魅力社团

小泥巴玩出大快乐

□魅力社团 肥东经济开发区中心学校星火陶艺社团

黄世凤 张开燕

同学们，你们喜欢玩泥巴吗？一块松软的陶泥，一双富有创意的手，一阵泥土的芬芳，就可以铸就一段欢乐的时光。在肥东经济开发区中心学校星火陶艺社团里，同学们就可以尽情地发挥他们的创造力和想象力，通过揉、捏、搓、拍，创造出千姿百态的作品。

据了解，学校星火陶艺社团成立于2022年3月，陶艺社团既好玩又有艺术性，一开团，就受到同学们的热烈欢迎。每到上课的时候，陶艺社团的成员们便会陆续赶到陶艺教室，等待快乐时光的开始。上课时，老师会分给每人一块大泥巴，让大家观察片刻再动手制作。大家一边看着眼前这一堆并不起眼的泥巴，一边在脑海里构思着创作形态，在他们灵巧的构思之下，一块块普通的陶泥，变幻出各种富有灵气的造型。“在老师的指导下，经过一次次的努力，我终于做出了一只精美的流线型的小杯子。”队员周书颖说。

陶艺制作过程需要较高的耐心和技巧，同学们从手工制作中感受到无尽快乐，在制作中体会到传统文化的魅力。社团在展示活动中展出了《红军不怕远征难》《童心向党》《热爱国家热爱党》《闪闪红星》等红色系列作品以及具有校园特色的文创作品。“通过这次活动，我看到了陶艺作品的丰富多样，还感受到了我国传统文化的魅力。”队员冯期哲这样说。

“学校致力于提升学生对中华优秀传统文化的了解，激发学生的爱国情怀，并培养学生的创作思维、实践能力、团结合作等综合素养。”社团负责人表示，“今后星火陶艺社团全体师生将不断努力，将社团越办越好。”

“音”你绽放

合唱是一种优美的和声艺术，童声合唱更被誉为“天使的歌声”，同学们在合唱中可以培养相互协调合作的能力，进一步增强对自身美育的培养，形成良好的艺术修养。今天就带大家走进蚌埠市吴安小学合唱队。

□魅力社团 蚌埠市吴安小学合唱队

小 丁

社团大揭秘

为了丰富校园文化生活，提高学生的艺术修养，蚌埠市吴安小学于2014年底，组建了由40位低年级学生组成的合唱队，每周五课后会对队员们进行专业训练。在合唱训练中，老师会让同学们欣赏一些短小、优美的中外优秀合唱作品，让他们细心聆听各声部的旋律，训练同学们的耳朵，提高合唱的听觉能力。

针对同学们普遍存在的气息浅、吸气抬肩、不会气息保持等错误呼吸方法，老师采用他们能够理解并完全可以做到的方法进行练习。比如像闻花一样做深呼吸练习；用半打哈欠的方法来启发学生打开喉咙、放松下巴等等。另外，让学生将白声和有气息控制的高位置的声音进行比较、分析、鉴别，以提高学生对声音的辨别能力，帮助学生建立正确的、科学的发声概念。

“在未来的合唱教学中，我们的教师将带领着队员们一起步入绚烂多彩的音乐世界，在悠扬的旋律中唱出童年的快乐，用婉转的歌声唱出最欢乐的歌！”校长吴瑰表示。

社团好声音

吴晓若：自从参加了合唱队，我由起初的扯着嗓子吼歌，到初步掌握“轻声高位”的歌唱技巧。随着歌唱能力的逐步提升，我渐渐喜欢上了合唱艺术。

邓凡一：老师在教我们唱歌时，总会和我们说，唱歌就和做人一样，来不得半点马虎。我们需要用最真挚、最朴实的声音唱出来，这样的声音才最能打动人。

张语晨：我喜欢音乐，音乐不仅丰富了我的生活，增添了生活的乐趣，还让我从音乐中体会到了生活的美好！在不愉快时，音乐让我敞开心扉，从而摆脱郁闷的乌云！

平时训练

成果展示

一周快报
点亮少年篮球梦
□许华中

近日，一场充满活力的篮球志愿者服务活动在天长市千秋小学篮球馆举办。活动得到了中国体育总局社体中心纪检专员、中国社会体育指导员协会秘书长钦恽，中国社会体育指导员协会副会长陆浩，以及前中国篮球国家队队员张兆旭等嘉宾的大力支持和积极参与。嘉宾们向千秋小学捐赠了小篮球，张兆旭作为前中国男篮国家队队员，还亲自上场指导孩子们篮球技能。在整整一节课的时间里，张兆旭不遗余力地指导每一位学生。他的激情和专业精神感染了在场的每一个人，同学们也展现出了极高的热情和积极参与的态度。
张兆旭现场指导同学们